

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Томской области.

№ 13
(353)

Четверг, 18 марта 1948 года.

Год издания 6-й

Цена 15 коп.

Подготовка к весенне-летним кочевьям оленстад

Оленеводы нашего района в 1947 году упорно поработали над выполнением задач, поставленных перед работниками животноводства в историческом постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б). Их труд увенчался успехом. За наилучшие показатели в развитии и сохранении общественного колхозного поголовья оленей нашему району вручено Переходящее Красное знамя ОК ВКП(б) и окружного Совета. 19 передовиков оленеводства занесены на окружную Доску Почета.

Замечательных успехов в выполнении государственного плана добились оленеводы колхоза «Путь Ленина». На плохие показатели также имеют колхозы «Коммунар», «Елапш», «Красный путь» и другие.

Однако успехи, достигнутые в оленеводстве в 1947 году не могут покрыть те недостатки, которые мы имеем. Не смотря на то, что государственный план по оленеводству в целом по району выполнен, 8 колхозов все же не выполнили свои планы. Еще очень велики потери и травля волками. Все это говорит о том, что в текущем году предстоит еще более упорная работа перед каждым работником оленеводства.

Работники оленеводства сейчас находятся накануне проведения большой и ответственной задачи — весенне-летних кочевий оленстад.

Через 10—15 дней оленстад начнет двигаться к местам отела. От того, как оленеводы подготовятся и проведут это мероприятие, зависит судьба выполнения государственного плана оленеводства 1948 года — третьего года новой Сталинской пятилетки.

Обращение участников окружного совещания оленеводов, которое мы сегодня публикуем, перед оленеводами нашего района ставит большие и ответственные задачи.

Дело сейчас состоит в том, чтобы все работники оленеводства, специалисты, председатели колхозов, заведующие оленфермами, бригадиры и пастухи в центре внимания своей работы держали вопрос своевременной и качественной подготовки к весенне-летним кочевьям оленстад.

Закрепить хорошие результаты работы 1947 года, добиться еще более высоких показателей в 1948 году почетный долг всех оленеводов района и чтобы ее выполнить они должны много и упорно работать.

Руководители оленеводства

должны помнить, что оленеводы уходят за сотни километров от райцентра, от правлений колхозов, где они самостоятельно будут в течение 6—7 месяцев решать судьбу оленеводства района. Вполне понятно, что мы сейчас именно должны предусмотреть все детали, мелочи, чтобы обеспечить нужды и запросы оленеводов на весь весенне-летний период.

Вполне понятно, что успехи выполнения плана оленеводства решают кадры оленеводов. Поэтому надо перед выходом стада внимательно просмотреть состав пастухов, укомплектовать бригады лучшими опытными и проверенными пастухами.

Большое внимание нужно уделить так же вопросу снабжения оленеводческих бригад необходимыми производственными снаряжением, одеждой, обувью, продуктами питания. Работники рыбокоопов уже сейчас должны иметь ясность в каких торговых пунктах будут снабжать продуктами оленеводов, каких товаров недостает и как они лучше думают их перебросить в стада с открытием навигации.

Сельхозотдел, правления колхозов уже сейчас должны вручить всем бригадам производственные задания на 1948 год маршруты и графики кочевий, обсудив их на совещаниях бригад.

Серьезным моментом в подготовке к кочевьям оленстад является и организация зоовет обслуживания. Важно, чтобы правильно расставить силы зооветспециалистов, подготовить кораллы для проведения прививок и просчета оленей, обеспечить бригады необходимым количеством бочкотары, чтобы сохранить мясной продукт, а кооперации организовать своевременную приемку.

С 20 марта по 1 апреля будет проходить общественный смотр готовности оленстад к выходу к весенне-летним кочевьям. В ходе смотра устранять все недостатки. Смотр провести по деловому, не формально. Нужно побывать в каждой бригаде и посоветоваться с оленеводами, как лучше организовать дело.

Выполнение всех перечисленных мероприятий будет способствовать выполнению взятых обязательств оленеводами на третьем окружном совещании оленеводов и государственного плана развития оленеводства 1948 года.

Соревнование животноводов

Колхозники колхоза «Красный пахарь» взяли на себя обязательство выполнить пятилетний план развития колхозного производства в четыре года, и активно борются за выполнение своего слова.

Честно и упорно трудится колхозница Рева Татьяна Степановна. 11 лет уже работает она дояркой и ежегодно перевыполняет план надоя молока и полностью сохраняет приплод молодняка. От семи закрепленных коров Рева за два месяца надояла 2944 литра молока вместо плановых 2020 литров.

На 127,5 процента выполнила план надоя молока доярка Прикол 6 Клавдия. От 14 коров она надояла 2349 литров молока.

Самоотверженно работает на своем участке старший конюх фермы «Мелексим» Васильев Борис. Закрепленные за ним лошади имеют среднюю упитанность, на конюшню всегда порядок. Тор, Васильев исключительно хорошо относится к жеребьим маткам, экономно расходует грубые корма.

Апальков.

ПОХОД ЛЫЖНИКОВ

14 марта жители с. Мужики проводили в поход участники окружной зимней спартакиады. Среди участников победители первой районной зимней спартакиады т. Артеев В. Е., Чуриков А. В., Истомина А. В., а также лучшие лыжники Ануфриев Алексей и Филиппов Леонид.

Лыжники на спартакиаде будут отстаивать спортивную честь района. В программу спартакиады входят гонки на лыжах, поднятие тяжестей, и новый вид спорта, ранее не применявшийся в нашем округе — слалом или скоростной спуск на лыжах с горы с препятствиями.

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ РЫБОЛОВЕЦКОЙ КООПЕРАЦИИ

—*—
Н. КРЫЛАСОВ

секретарь РК ВКП(б)

—*—

Переход от карточной системы снабжения к развернутой советской торговле, проведенный по постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), является одним из важнейших политическо-хозяйственных мероприятий послевоенного периода. Сделав новый большой шаг на пути осуществления пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства в нашей стране. Это налагает на рыболовецкую кооперацию и ее работников, более высокие требования и ответственность перед народом и, в первую очередь, перед своими пайщиками.

Важнейшим условием успешного разрешения поставленных задач перед кооперацией является широкое развертывание социалистического соревнования, которое, как учит товарищ Сталин, есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся.

Социалистическое соревнование работников рыболовецкой кооперации обеспечило выполнение плана товарооборота за 1947 год в целом по району на 124,9 проц., по Мужевскому рыбокоопу на 122 проц., по Кушевскому на 123 проц. и Шурышкарскому на 135 проц. Однако эти показатели не могут прикрыть массу серьезных недостатков в работе правлений рыбокоопов их председателей и не дают права успокаиваться.

В своем обращении Ленинградцы по этим вопросам заявили так: «... Для того, чтобы наша страна стала еще могущественнее, а жизнь в ней становилась все лучше и краше, мы должны работать с еще большим напряжением своих сил, не успокаиваться на дос-

тигнутом, добиваться все новых и новых успехов». Работники рыболовецкой кооперации должны шире развернуть социалистическое соревнование в 1948 году, сделав его действительно массовым социалистическим соревнованием всех торговых работников района. Все внимание должно быть направлено на культурнее и заботливое обслуживание покупателей в магазинах, буфетах и столовых, на бесперебойную торговлю высококачественными товарами повседневного спроса в соответствии с утвержденным ассортиментным минимумом; на выпуск вкусной, питательной и разнообразной пищи в столовых, чайных, на перевыполнение планов по выпуску товаров широкого потребления из местного сырья в заданном ассортименте; на выполнение планов государственных поставок сельхозпродуктов и сырья; на выполнение и перевыполнение плана закупок сельхозпродуктов, сырья у колхозов и колхозников (мясо, рыба, картофель, овощи, молочные продукты и т. д.); на тщательный отбор поступающих товаров, не допускать приобретения товаров не соответствующих по цене и качеству, а также продажи недоброкачественных товаров; добиваться чтобы все пекарни, магазины, столовые и т. д. были в хорошем санитарном состоянии, с хорошим внешним и внутренним оборудованием и оформлением.

Этот комплекс важнейших вопросов является основным условием социалистического соревнования рыболовецкой

кооперации дающее право на получение Переходящего Красного знамени окружного комитета ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся и выделенных денежных премий окрыболовпогоребуюим.

Выполнение плана расширения торговой розничной сети, предприятий общественного питания и хлебопечения, систематическое выполнение плана товарооборота, борьба за полную сохранность кооперативной социалистической собственности, соблюдение издержек обращения и выполнение плана накопления, кооперирование и паенакопление, строжайшее соблюдение устава потребительской кооперации, должны быть в центре внимания работников рыболовецкой кооперации.

Нет сомнения, что работники кооперации нашего района развертывая социалистическое соревнование добьются в этом году высокие показатели в торговле. Развернутая советская торговля будет способствовать дальнейшему подъему народного хозяйства страны, росту производительности труда, выполнению планов всех отраслей хозяйства в колхозах района.

Товарищ Сталин указывал, что советская торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они работают честно, являются проводниками нашего революционного, большевистского дела.

Долг торговых работников глубоко осознать это указание товарища Сталина, хорошо знать свое дело, внимательно обслуживать покупателей, бережно относиться к социалистической собственности.

О Б Р А Щ Е Н И Е

оленеводов-пастухов, бригадиров, председателей правлений колхозов, зооветспециалистов

— участников окружного совещания по оленеводству

КО ВСЕМ ОЛЕНОВОДАМ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА

Дорогие товарищи!

Советский народ под руководством большевистской партии и родного товарища Сталина успешно завершил второй хозяйственный год нрвой сталинской пятилетки и самоотверженно берется за выполнение пятилетки в четыре года.

Сознавая свой долг перед Родиной, многие колхозы и оленеводческие бригады нашего округа, борясь за социалистические обязательства, перевыполнили государственный план развития оленеводства и дали значительное увеличение оленеводства. План развития оленеводства колхозами округа за 1947 год выполнен на 104,6 процента.

Колхозники Шурьшкарского района увеличили поголовье оленей на 21,5 процента, колхозы Приуральского района на 11,1 процента и колхозы Ямало-Ненецкого района на 10,9 процента. 33 колхоза с честью справились с выполнением плана.

Колхоз „Путь Ленина“, Шурьшкарского района план развития оленеводства выполнил на 140,2 процента и дал прирост стада на 28,6 процента. Колхоз „Коммунар“ этого же района план развития оленеводства выполнил на 113,6 процента и дал прирост стада на 27,9 процента. Колхоз им. Ворошилова, Приуральского района, план выполнил на 112,7 процента и дал прирост стада 18,6 процента, колхоз имени Сталина того же района план выполнил на 130,9 процента и дал прирост стада 10 процентов.

Колхоз имени Шмидта, Ямало-Ненецкого района, план выполнил на 121,3 процента и дал прирост стада 21,4 процента, колхоз имени Ворошилова того же района план выполнил на 117,7 процента и дал прирост 19,8 процента. Колхоз „Красный рыбак“, Тазовского района, план выполнил на 124 процента и дал прирост 26,9 процента, салехардский колхоз

„Красный Октябрь“ выполнил план на 116 процентов и дал прирост на 23 процента.

Оленеводы этих районов и колхозов честно и добросовестно поработали над тем, чтобы сохранить и увеличить общественное оленеводство в колхозах, чем заслужили всеобщее уважение и почег среди оленеводов округа. Честный труд передовых оленеводов заслуженно вознагражден. По дополнительной оплате труда за перевыполнение плана по развитию оленеводства за 1947 год выдано пастухам, бригадирам и заведующим оленфермами 3191 голов оленей. Оленеводы колхоза „Путь Ленина“ Шурьшкарского района, получили по дополнительной оплате 944 голды, заведующий оленфермой этого же колхоза т. Ануфриев получил 150 голов, а бригадир Лаптандер Андрей—59 голов.

Вместе с этими достижениями мы имеем еще ряд недостатков. Три района, 45 колхозов и два оленеводческих государственных план развития оленеводства не выполнили. Красноселькупский район план выполнил на 77,1 процента. Надымский на 93,8 процента, Пуровский на 87,3 процента.

Еще велики потери и травля волками оленей потому, что некоторые пастухи-оленеводы плохо охраняют стада. Недостаточно проводятся нами меры борьбы с болезнями оленей, допускаются падеж и убой от копытки, заболевание молодняка и другие болезни. Крайне недостаточно внедряется в производство опыт лучших оленеводов.

Большие и ответственные задачи стоят перед нами в текущем году.

Мы должны мобилизовать все свои силы и знания на то, чтобы в кратчайший срок устранить недостатки и выполнить государственный план развития оленеводства в 1948 году.

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и отвечая на призыв трудящихся города Ленина выполнить пятилетку в четыре года, мы берем на себя и призываем всех оленеводов округа, выполнить в 1948 году следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план развития оленеводства не менее, чем на 104 процента, дать прирост стада в колхозах на 12 процентов, в личном пользовании колхозников на 5 процентов, в оленеводческих хозяйствах на 13 процентов.

2. Получить и сохранить от каждых 100 важенок и сыриц 75 телят, от каждых 100 голов взрослых оленей сохранить не менее 92 голов.

3. Образцово подготовиться к весенне-летним кочевьям, к 1 апреля полностью укомплектовать стада опытными пастухами, снабдить нартами, сбруей, продуктами питания, одеждой, оружием и боеприпасами. С 1 по 10 апреля провести смотр готовности бригад и не позднее 15 апреля обеспечить выход оленегад на места отела. Соблюдать маршруты и графики движения стад, выбирая лучшие места с обильным запасом кормов, правильно использовать пастбища в течение всего года.

4. Образцово провести отельную кампанию, обеспечить постоянное наблюдение в стадах за отелом, оказывать своевременную помощь телящимся важенкам и обеспечить сохранение каждого теленка.

5. Повысить производственную и трудовую дисциплину среди пастухов-оленеводов, ликвидировать потери, травлю волками и механические повреждения оленей, усилить охрану стад и организовать борьбу с хищниками.

6. В целях предотвращения заболевания сибирской язвой

провести предохранительные прививки во всех стадах, выпаивающихся на неблагополучных местах по сибирке. Принять все меры предупреждения копытной болезни, воспаления легких и бороться за излечение каждого больного оленя. Довести до каждого пастуха и обеспечить строгое выполнение зоотехнических и ветеринарных правил по оленеводству.

7. Добиться в течение летнего и осеннего периода хорошего нагула оленей, к 15 октября с. г. довести не менее 70 процентов оленей выше средней упитанности. Свести до минимума яловость, организованно провести гон и обеспечить покрытие всех важенок и сыриц отборными хорами производителей.

8. Шире и смелее внедрять опыт передовиков-оленеводов в отстающие колхозы и оленеводческие бригады, в 1948 году внедрить передовой опыт получения высоких показателей охрания и выращивания оленей оленеводческой фермы колхоза „Путь Ленина“, Шурьшкарского района, во все колхозы округа.

9. Наладить образцовый учет оленей и труда пастухов в каждом стаде. Обеспечить все оленеводческие фермы учетчиками.

10. Вести решительную борьбу с нарушителями маршрутов кочевий, границ землепользования, наладить правильное использование пастбищ, охранять пастбища от пожаров.

11. Учитывая исключительное значение оленегонной собаки в оленеводстве, организовать выращивание и дрессировку собак во всех стадах колхозов, улучшить уход за собаками и содержание их.

Товарищи оленеводы!

Для выполнения этих обязательств организуем массовое социалистическое соревнование между районами, колхозами, совхозами, бригадами, между всеми оленеводами округа.

Максаров Е. Т.—бригадир колхоза „Коммунар“, Хозяинова А. Ф.—зоотехник, Лонгортон С. В.—учетчик колхоза „Верный путь“, Пиналей И. Ф.—бригадир колхоза „Верный путь“, Лонгортон Н. В.—бригадир колхоза „Верный путь“, Абраменко П. Я.—зоотехник, Слепнева Н. К.—зоотехник, Бравченко Г. И.—зоотехник, Хозяинов З. Я.—зоотехник, Чупров К. В.—председатель колхоза „Путь Ленина“, Рочев С. И.—заведующий райсельхозотделом, Ануфриев В. И.—заведующий фермой колхоза „Путь Ленина“, бригадир и пастухи колхоза „Путь Ленина“; Конев Ф. Н., Лаптандер А. В., Конев Е. Н., Конев Н. Д., Конев С. А., Валеев Т. А., Ильин Д. Н.—председатель колхоза „Елап юш“, Пырысов Н. И.—заведующий фермой колхоза „Елап юш“, Новицкий Ф. К.—старший землеустроитель райсельхозотдела, Пестов А. Н.—главный ветврач райсельхозотдела, Хатанзеев—бригадир колхоза „Елап юш“, Пырыдов А.—заведующий оленеводческой фермой колхоза имени Шмидта, бригадир и пастухи колхоза имени Шмидта: Сэратагто Х., Хороя Т., Сэратагто Я., Наркагы Х., Пуйко Я., Хороя О.—председатель колхоза имени Шмидта, Иванов Б. С.—главный ветврач райсельхозотдела, Криванкова Е. Н.—зоотехник, Пуртов С. А.—старший землеустроитель райсельхозотдела, Семашкина Т. В.—зоотехник, Худи С.—председатель колхоза имени Ворошилова, Худи П.—заведующий фермой колхоза имени Ворошилова, бригадир и пастухи колхоза имени Ворошилова: Худи В., Худи В., Салиндер В., Яштик В., Худи Я., Пуйко Я.—заведующий фермой колхоза

имени Буденного, Салиндер В. и Вануйто Х.—бригадир колхоза имени Буденного, Бобков—зоотехник, Букреев А. И.—главный ветврач Приуральского района, Башкильцева—зоотехник, Сайнахов Х.—бригадир колхоза имени Ленина, Лапотников А. В.—председатель колхоза имени Ленина, Куликова А. Ф.—зоотехник, Ладикайнен Т. П.—главный зоотехник райсельхозотдела, Шаповалова А. Ф.—зоотехник, Корначев М. М.—заведующий райсельхозотделом, Филиппов А. И.—председатель колхоза имени Сталина, Витязев Ф. А.—заведующий фермой колхоза имени Сталина, Хатанзеев С. Н.—бригадир колхоза имени Сталина, Витязев И. А.—бригадир колхоза имени Сталина, Ярославцев Д. Е.—председатель колхоза „Красный рыбак“, Филиппов Н. В.—бригадир колхоза „Красный рыбак“ Бабинов В. П. и другие.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Доводится до сведения всех государственных учреждений и организаций, а также частных лиц о том, что Шурьшкарский райрыболовпотребсоюз ликвидируется. Просьба имеющиеся претензии предъявлять до 25 марта, по истечении срока претензии приниматься не будут. Заказчикам в мастерских РРПС надлежит проверить свои заказы и готовые выкупить к 22 марта. Правление.